

## ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Герасимова Павла Андреевича  
«СОВРЕМЕННЫЕ ТЕНДЕНЦИИ РАЗВИТИЯ  
МИРОВОГО РЫНКА МЕДИЦИНСКИХ УСЛУГ»,  
представленную к защите на соискание ученой степени  
кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 —  
«Мировая экономика»

Диссертация Герасимова П.А. посвящена исследованию развития мирового рынка услуг под воздействием глобализации и внедрения современных технологий.

Тема диссертационного исследования обладает высокой актуальностью. Современный этап развития мирового хозяйства характеризуется возрастанием роли сектора услуг и его активным включением сферы в межгосударственную торговлю. Медицинские услуги существенно влияют на человеческий потенциал и играют всю большую роль в экономике всех стран. Значительные объемы рынка медицинских услуг и быстрая динамика его развития под влиянием процесса глобализации наряду с расширением географии предоставления качественных медицинских услуг и появлением новых участников рынка являются характерными чертами современного этапа развития этой сферы экономики.

Научная новизна диссертации Герасимова П.А. заключается во всестороннем анализе тенденций развития мирового рынка медицинских услуг, определении ключевых факторов конкурентоспособности поставщиков медицинских услуг на мировом рынке, выявлении ключевых тенденций развития мирового рынка медицинских услуг, предложении инструментов для повышения международной конкурентоспособности российских участников рынка медицинских услуг. Международная торговля медицинскими услугами, миграция специалистов здравоохранения, появление новых методов лечения, внедрение телемедицинских технологий наряду со стандартизацией производства и потребления медицинских услуг

являются принципиально новыми тенденциями, которые ведут к формированию мирового рынка медицинских услуг на инновационной основе. Положения и выводы диссертации основываются на значительном числе разнообразных статистических и фактических данных, наглядно представленных как в таблицах, графиках в основном содержании диссертационной работы, так и в приложениях к ней.

За время подготовки диссертационного исследования Герасимовым П.А. был выполнен большой объём работы по анализу и обзору литературы по теме работы, обоснованию теоретико-методологической базы исследования, сбору, обработке и обобщению эмпирического материала, разработке практических рекомендаций

Положения, выносимые на защиту, научно обоснованы и достоверны. Работа написана автором самостоятельно, обладает внутренним единством, и является свидетельством о личном вкладе автора диссертации в науку. Герасимовым П.А. подготовлено и опубликовано целый ряд работ по теме диссертации.

Диссертационное исследование выполнено на актуальную тему и соответствует всем необходимым критериям, которым должны отвечать научные исследования, согласно Положению о присуждении ученых степеней, утвержденному постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, для вынесения на защиту в диссертационном совете Д 209.002.06 (экономические науки) при МГИМО (У) МИД России.

Герасимов П.А. работал над диссертацией упорно, последовательно, усидчиво. При работе над исследованием Герасимов П.А. находился в постоянном контакте с научным руководителем, принимая во внимание все пожелания и рекомендации.

За время обучения в аспирантуре и в процессе написания диссертационной работы Герасимова П.А. зарекомендовал себя

дисциплинированным, грамотным, ответственным, добросовестным, обязательным, способным самостоятельно выполнить глубокое теоретическое исследование, вдумчивым и аналитически мыслящим исследователем в области международной торговли медицинскими услугами.

Практическая значимость диссертации Герасимова П.А. состоит, прежде всего, в том, что его результаты и основные положения могут быть использованы при разработке и реализации государственной политики в области оказания медицинских услуг населению Российской Федерации и определения направлений участия России в операциях на мировом рынке медицинских услуг. Кроме того, исследование может быть использовано в деятельности научно-исследовательских институтов, а также в практике российских компаний, учреждений и организаций здравоохранения.

На основании вышеизложенного можно сделать вывод о том, что диссертация Герасимова П.А. на тему: «СОВРЕМЕННЫЕ ТЕНДЕНЦИИ РАЗВИТИЯ МИРОВОГО РЫНКА МЕДИЦИНСКИХ УСЛУГ» является самостоятельным научным исследованием и может быть рекомендована к защите на соискание степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 - Мировая экономика.

Научный руководитель,  
доктор экономических наук, доцент,  
заведующая кафедрой менеджмента и маркетинга  
МГИМО(У) МИД России

Кони́на Н.Ю.


